

◆奋斗百年路 启航新征程

百年党史 红色惠民

2021年是“十四五”开局、全面建设社会主义现代化国家新征程开启、中国共产党迎来百年华诞的重要一年，也是我们“学先进、比实绩、拼干劲、争一流”专项行动的第二年，经研究，中共惠民县委党史研究中心、惠民县融媒体中心开设“百年党史·红色惠民”专栏，再次讴歌革命往事，共话红色基因传承，激励广大党员群众积极投身“五个惠民”实践，为奋力开创现代化惠民建设新局面贡献新的更大力量。

中国共产党第十九次全国代表大会

2017年10月18日至24日，中国共产党第十九次全国代表大会在北京开幕。党的十九大应出席代表2280人，特邀代表74人，共2354人，代表着全国8900多万党员。

习近平代表第十八届中央委员会向大会作了题为《决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》的报告。中国共产党第十九次全国代表大会，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。大会的主题是：不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

大会通过了关于十八届中央委员会报告的决议。大会批准习近平同志代表十八届中央委员会所作的报告。

大会高度评价十八届中央委员会的工作，指出党的十八大以来的五年，是党和国家发展进程中极不平凡的五年，改革开放和社会主义现代化建设取得了历史性成就。五年来的成就是全方位的、开创性的，五年来的变革是

深层次的、根本性的。

大会强调，经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位。中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。我国社会主要矛盾的变化是关系全局的历史性变化，对党和国家工作提出了许多新要求。

大会强调，围绕回答新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题，我们党以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，进行艰辛理论探索，取得重大理论创新成果，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想，是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。大会要求

大会同意报告关于我国社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设的部署。

大会提出，新时代党的建设总要求是，坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，以加强党的长期执政能力建设、先进性和纯洁性建设为主线，以党的政治建设为统领，以坚定理想信念宗旨为根基，以调动全党积极性、主动性、创造性为着力点，全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争，不断提高党的建设质量，把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。

大会通过了关于十八届中央纪律检查委员会工作报告的决议，通过了关于《中国共产党章程（修正案）》的决议，决定这一修正案自通过之日起生效。

大会一致同意，在党章中把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为党的行动指南。大会要求

全党以习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想和行动，增强学习贯彻的自觉性和坚定性，把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻到社会主义现代化建设全过程、体现到党的建设各方面。

大会同意把中国特色社会主义文化同中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度一道写入党章，这有利于全党深化对中国特色社会主义的认识、全面把握中国特色社会主义内涵。大会强调，全党同志要倍加珍惜、长期坚持和不断发展党历经艰辛开创的这条道路、这个理论体系、这个制度、这个文化，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略。

大会认为，党的十九大作出的我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾的重大政治论断，反映了我国社会发展的客观实际，是制定党和国家大政方针、长远战略的重要依据。党章据此作出相应修改。

大会认为，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设方面提出一系列新理念新思想新战略。充实这些内容，对全党更加自觉、更加坚定地贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，统筹推进“五位一体”总体布局具有十分重要的作用。

大会认为，中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的

特征，是中国特色社会主义制度的最大优势。党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。大会同意把这一重大政治原则写入党章。

大会认为，总结吸收党的十八大以来党的工作和党的建设的成功经验，并同总纲部分修改相衔接，对党章部分条文作适当修改十分必要。

大会选举产生了由委员204人、候补委员172人组成的中央委员会和由委员133人组成的中央纪律检查委员会。10月25日，党的十八届一中全会选举产生了新一届中央政治局和中央书记处。选举中央政治局委员25人（按姓氏笔画为序）：丁薛祥、习近平、王晨、王沪宁、刘鹤、许其亮、孙春兰（女）、李希、李强、李克强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、汪洋、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、赵乐际、胡春华、栗战书、郭声琨、黄坤明、韩正、蔡奇；选举习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正为中央政治局常委；选举王沪宁、丁薛祥、杨晓渡、陈希、郭声琨、黄坤明、尤权为中央书记处书记；习近平为中央委员会总书记；决定习近平为中央军事委员会主席；批准赵乐际为中央纪律检查委员会书记。

（本文摘编自党的十九大授权新华社发布的《中国共产党第十九次全国代表大会在京闭幕习近平发表重要讲话》；《中国共产党第十九届中央委员会第一次全体会议公报》）

怎样处理对选民名单的不同意见？

◆对公布的选民名单有不同意见的，可以在选民名单公布之日起五日内向选举委员会提出申诉。

◆选举委员会对申诉意见，应在三日内作出处理决定，以免影响有关人员正常行使选举权利或者申诉人及时向人民法院起诉。

◆申诉人如果对选举委员会的处理决定不服，还可以在选举日的五日以前向选区所在地基层人民法院起诉。

◆人民法院受理选民资格案件后，应当在选举日以前作出判决。人民法院的判决为最后决定。

◆审理时，起诉人、选举委员会的代表和有关人员应当参加。人民法院的判决书，应当在选举日前送达选举委员会和起诉人，并通知有关人员。

来源：全国人大常委会办公厅联络局

中國人大



县乡人大
换届选举

选民登记工作的基本要求是什么？

对选民登记工作的基本要求有：

1. 防止漏登。应登记而未登记的为漏登。漏登的情况一般有两种：其一是单位漏登。新组建和新迁入的单位，以及与当地联系不多的小单位容易漏登。个别单位负责人自作主张不安排登记也会造成漏登。其二是个别人员漏登。临时外出人员一般容易漏登。登记前，应当在选区内认真调查摸底，仔细核实，防止出现漏登。

2. 防止错登。登记了不应登记的或者登记不规范的为错登。登记时一定要严格把好国籍关、年龄关和政治权利关，只登记本选区有选民资格的人。选民登记表要清楚、整洁，填写姓名不要出现错别字，不要错用同音字、形近字或者非规范字，民族、性别、单位、住址等都要填写准确，不出差错。

3. 防止重登。一个选民在一次选举中登记两次或者两次以上的为重登。容易发生重登的人员主要是工作和居住不在同一地或现住地和户籍地不在同一地的。对这些人员要重点把关，要对他们加强宣传，要求他们只在一地一个选区登记。

来源：全国人大常委会办公厅联络局

中國人大



打卡仰韶村国家考古遗址公园

10月17日，位于河南省三门峡市渑池县的仰韶村国家考古遗址公园开园。仰韶村遗址是仰韶文化发现地、命名地，是1961年国务院公布的第一批全国重点文物保护单位。100年前，仰韶村遗址迎来科学发掘的第一铲，中国现代考古学也由此发轫。

仰韶村国家考古遗址公园

中国重点保护1101种野生植物

近日，经国务院批准，新调整的《国家重点保护野生植物名录》（以下简称《名录》）在时隔22年后再次更新发布。

《名录》进入的重点保护野生植物包括455种和整科、整属或整组列入的40类，物种总数达到1101种。

这些进入的重点保护野生植物种类，依据濒危和稀有程度及其价值分为国家一级和二级保护野生植物。新《名录》中有国家一级保护野生植物54种和4类，共约125种；国家二级保护野生植物401种和36类，共约976种。

猕猴桃资源首次被重点保护

苔藓植物是植物界的第二



袁隆平团队第三代杂交水稻双季稻亩产超1600公斤

10月17日，在湖南衡阳县第三代杂交水稻试验示范基地，湖南省农学会组织专家，对袁隆平团队研发的第三代杂交稻晚稻组合“叁优一号”进行测产。中国科学院院士谢华安现场公布结果，加上该基地7月测产的早稻“株两优168”亩产

667.8公斤，周年亩产稻谷突破1600公斤，达到1603.9公斤。图为成熟的第三代杂交水稻。

教育部建立基础教育综合改革实验区

据教育部网站消息，近日，教育部办公厅印发通知，部署在上海、广东、深圳、四川、成都、河北、廊坊、山西、长治、江苏、常州、浙江、金华、安徽、铜陵、福建、三明、湖北、宜昌、陕西、西安、山东、诸城等12个省市自治区建立基础教育综合改革实验区。

教育部表示，建立基础教育综合改革实验区，主要目的是深入贯彻党的十八届五中全会关于建设高质量教育体系重

要精神，认真落实中央关于基础教育重大决策部署，特别是全国教育大会以来，中央印发的关于学前教育、义务教育、普通高中等重要文件精神，进一步探素深化改革，促进学前教育普及普惠安全优质发展，义务教育均衡发展，普通高中多样化有特色发展，全面提高基础教育质量。

教育部基础教育综合改革实验区涵盖了省级市、计划单列市、副省级市、地级市、高新技术产业开发区、县级市等，具有广泛的代表性。据悉，各实验区都以党委、政府或教育工作领导小组名义专门印发了方案，提出了具体的改革实验内容和举措。

下一步，教育部将深入实验区进行调研，指导推动实验区围绕高质量发展，义务教育优质均衡发展，普通高中多样化有特色发展，全面提高基础教育质量。

换届纪律十严禁

严禁结党营私。对拉帮结派、上下勾联、搞团团伙伙和小圈子的，以人划线、任人唯亲、排斥异己的，培植个人势力、结成利益集团的，一律给予党纪政务处分。

严禁拉票贿选。对通过宴请、安排消费活动，快递邮寄、电子红包、网上转帖等方式赠送礼品礼金，以及打电话、发信息、当面拜访、委托他人出面等形式，在民主推荐和选举中搞拉票、串联、助选等非组织活动的，一律排除出人选名单或者取消候选人资格，并视情节轻重给予党纪政务处分。

严禁个人说了算。对以个人

决定代替党组织集体研究决定的，授意、暗示、指定提拔调整人选的，一律取消相关任用决定，并严肃追究相关领导和有关人员责任。

严禁说情打招呼。对为他人推荐提名、提拔调整疏通关系的，违规干预下级或者原任职地区和单位干部选拔任用的，一律作为领导干部违规插手干预重大事项的情形记录在案，并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

严禁违规用人。对借换届之机突击提拔调整干部、超职数配

备干部、违反规定程序选拔任用干部的，一律宣布无效，并对相关人员依纪进行处理。

严禁跑风漏气。对泄密、扩散换届人事安排等保密信息的，一律追究相关责任。

严禁弄虚作假。对篡改、伪造干部人事档案材料的，在换届考察工作中隐瞒或者歪曲事实真相的，一律予以纠正，并视情节轻重对相关人给予组织处理或者党纪政务处分。

严禁干扰换届。对境内外敌对势力干扰破坏换届的，严加防范、坚决打击；对黑恶势力、家

族势力、宗教势力干扰影响换届选举的，违规接受境外机构、组织、个人提供资助或者培训的，以威胁、欺骗、利诱等手段妨害他人自由行使选举权的，造谣诽谤、诬告陷害或者打击报复他人的，一律严厉查处，涉嫌违法犯罪的依法追究法律责任。

举报电话：
县纪委监委：
0543-5321404
县委组织部：
0543-5312380